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Барнаул, 2024
Конспект занятия:
ОО: «Речевое развитие» 
Возрастная группа: младшая группа 3-4 года.
Тема занятия: Рассматривание сюжетной картины «Дети играют».
Цель занятия: Формировать умение рассматривать сюжетную картину, составлять рассказ. 
Задачи:
ОО «Речевое развитие»:
1. Создавать условия для побуждения детей к речевой активности; 
2. Учить говорить отдельные слова по образцу вслед за воспитателем;
3. Формировать  навыки речевого общения со взрослым, развивать связную логическую речь. Укреплять артикуляционный аппарат.
Активизация словаря детей: кубики, красивый, забор, ворота, грузовик, арка, перед, под, посредине;
4. Воспитывать интерес к составлению рассказа по сюжетной картине. 

ОО «Социально-коммуникативное развитие»:
1. Способствовать формированию у воспитанников навыков сотрудничества, взаимопонимания;
2. Развивать чувство коллективизма;
3. Воспитывать умение работать в коллективе, оказывать помощь при составлении рассказа.

ОО «Познавательное развитие»: 
1. Формировать умение следить за развитием действия и умение отвечать на вопросы по сюжету картины;
2. Проявлять интерес к совместным играм;
3. Воспитывать интерес к окружающему миру. 

ОО «Физическое развитие»:
1. Развивать умение действовать по сигналу  воспитателя;
2. Формирование у воспитанников потребности в двигательной активности;
3. Воспитывать выразительность движений.

Материалы и оборудование:  Сюжетная картина В.В.Гербовой «Дети играют» из серии «Развитие речи в детском саду. Для занятий с детьми 3-4 лет. Наглядно-дидактическое пособие», 4 игрушки для дидактической игры «Что изменилось?».
Предварительная работа: игры с конструктором, дидактические игры «Назови форму», «Назови цвет», Рассматривание сюжетных картинок с дружно играющими детьми.
Используемая литература: 
1. Основаня образовательная программа дошкольного образования \под ред. Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой- М.: МОЗАЙКА-СИНТЕЗ 2016.
2. . В.В.Гербова. Развитие речи в детском саду. Младшая группа. -МОЗАЙКА-СИНТЕЗ Москва, 2016, занятие №4 стр. 70.
	1. Вводная часть НОД

	Деятельность воспитанников
	Деятельность педагога
	Примечание

	Воспитанники с воспитателем заходят в группу встают в круг.



Руки поднимают вверх 2 раза
Руки на поясе, наклоны
Приседание
Руку правую и левую вперед,
Хлопок.
	У меня сегодня очень хорошее настроение, я хочу поделиться им с вами. Прежде чем начать наше занятие предлагаю вам поприветствовать друг друга.


Здравствуй солнце золотое,
Здравствуй небо голубое
Здравствуй легкий ветерок
Здравствуй маленький цветок,
Здравствуй утро, здравствуй день!
Нам здороваться не лень!
	



Дети выполняют соответствующие движения. Приветствуют друг друга.

	2. Основная часть НОД

	Деятельность воспитанников
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети проходят, садятся, на стульчики перед  воспитателем.

- Да! Узнали! Ты Маша
-Здравствуй Маша!


 






-Пирамидка, кубик, машинка. 
-Посредине стола стоит пирамидка.
- Перед пирамидкой кубик.
- Под столом машинка.

Дети закрывают глаза, а воспитатель меняет игрушки местами. Воспитанники открывают глаза и рассказывают, что изменилось.





В кубики.



Синие, красные.
-красная арка с пирамидкой на верху.
-большая, синяя грузовая машина
-кубики

-грузовика.

-по другую сторону забора, 
-шоферу грузовой машины. Она показывает где лучше объехать забор
-не очень большая, красная, в кузове сидит Петрушка).
-Проедет.

Ходьба на месте.
Руки поднять в верх
 Руки над головой
Повороты вправо, влево..

Дети садятся на стульчики.


Воспитанники дополняют рассказ воспитателя.



     















 

	


-Здравствуйте дети! Вы меня узнали?
-А вы знаете моего друга Мишку?
-Сегодня утром мы хотели с ним поиграть, но не могли выбрать игру. Мы поссорились, он разбросал все мои игрушки! Еще и картину мою хотел выбросить! Что мне теперь делать?
-Как мне с ним помириться?
-Не грусти Маша, У нас в детском саду очень хорошие, добрые дети. Они тебе помогут.
Мы научим тебя играть в игру «Что изменилось?»
-Покажи какие игрушки ты принесла?
-Как они расположены?



-Закрывайте глаза, а я поменяю их местами, когда откроете скажите, что изменилось.



-Маша, тебе игра понравилась?
-Теперь ты можешь с Мишкой, поиграть в такую игру.
-Ты принесла не только игрушки, еще картину.
-Покажи нам , мы ее рассмотрим.
-Она называется «Дети играют»
-Как вы думаете во что играют дети на картине? (воспитатель выслушивает ответы детей)
Дети из крупных кубиков и пластин построили забор.
-Какого цвета кубики вы видите?
-В центре картины находится… красная арка с голубой пирамидкой наверху.

-Перед аркой остановилась ….большая, синяя грузовая машина
-В кузове…кубики
-Почему стоит машина? Да арка узка для этого грузовика.
-Девочка, она стоит по другую сторону забора, что-то показывает- шоферу грузовой машины. Она показывает где лучше объехать забор.
-У забора стоит еще одна машина . Опишите ее…( не очень большая, красная, в кузове сидит Петрушка).

-Проедет ли красная машина под аркой?


-Сейчас мы поиграем и отдохнем.
 Физкультминутка
-Раз, два, три, четыре, пять.
Будем строить и играть.
Дом большой, высокий строим.
Окна ставим, крышу кроем.
Вот какой красивый дом!
Будет Маша жить в нем.          

-Сейчас мы составим не большой рассказ по этой картине. 
«Мальчики и девочка построили из больших кубов разного цвета- зеленых, синих, сиреневых отличный забор. Забор этот с красной аркой, с голубой пирамидкой на верху. К арке подъехала большая синяя машина и остановилась. Вот беда! Узковата арка для большой машины. Девочка стоит по другую сторону забора, показывает где лучше объехать забор.
Остановилась и небольшая красная машина с Петрушкой в кузове. Петрушка дремлет,  не волнуется. Он знает, что шофер вовремя доставит его на концерт. Хорошо играть вместе!
А теперь вы расскажите Маше этот рассказ.



-Мы рассказали Маше, как надо играть дружно.
-Теперь Маша и Мишка будут играть дружно, не ссорясь.

	Раздается стук в дверь. Под музыку забегает Маша (ребенок)
Заносит коробку с игрушками и картину.





Воспитатель расставляет на столе 4 игрушки и просит детей рассказать, какие игрушки они видят и как они расположены (обозначить местоположение игрушек ,например: у края, посредине, слева, справа). 





Предлагает вниманию детей картину.
Дает возможность рассмотреть ее и обменяться впечатлениями.
Педагог выслушивает ответы детей


Воспитатель начинает предложение, дети продолжают.
















Дети встают перед воспитателем.

Дети выполняют соответствующие движения





Воспитатель составляет рассказ не договаривая слова











Дети с помощью воспитателя повторяют рассказ. 








	3. Рефлексивно-аналитическая часть НОД

	Деятельность воспитанников
	Деятельность педагога
	Примечание

	








«Что изменилось?»
-Дети играют.
-Девочка и мальчики.
-Башню. 
-Большой. 
-Помогать Маше.
-Составлять рассказ по картине.
	Предлагаю и вам всегда играть вместе, нам будет весело и интересно, ведь вы очень дружные дети! 

-Спасибо дети. Теперь я знаю, как помириться с Мишкой.
-Мне пора возвращаться домой. Я обязательно расскажу Мишке про вас.

В заключении занятия вспомним
- Кто приходил к нам на занятие
-В какую игру мы играли?
-Какую картину мы рассматривали?
-Кто на ней изображен?
-Что построили мальчики и девочка?
-В кузове какой машины привезли кубики?
-Что вам больше всего понравилось?

- Смотрите, Маша оставила свою корзинку с подарками для вас.
	В заключительной части воспитатель вместе с детьми сделали вывод, что вместе играть очень весело и интересно.
Маша прощается и уходит.
Дети отвечают на вопросы.



Воспитатель раздает раскраски.
	




